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DAG 1

08.30-9.00 Ankomst og morgenmad

9.00-9.10 Velkomst

9.10-10.00 Plads til alle: Fællesskaber, trivsel og forebyggelse

10.00-12.00 Ledelse i kompleksitet – workshop for ledergrupper

10.00-12.00 Ungefællesskaber – workshop for lokaludvalg 

12.00-13.00 Frokost

13.00-16.00 Fordybelsesspor (3 timer)
Social pejling i praksis
Indsatser til grupper der bekymrer 

Temasessioner (2 x 1,5 time)
Børn og unges liv online
Fødekæden til kriminelle grupperinger 
Aktivt fritidsliv og fritidsjobs 
Forældresamarbejde

16.00-17.00 Fælles opsamling og perspektiver

17.00-19.00 Fritid

19.00-21.00 Middag 

21.00 Festligt indslag

FÆLLESSKABER HOS 
BØRN OG UNGE 



9.00-10.00 Arbejdsfællesskaber 

10.00-11.45 Samarbejde og gruppedynamikker – ledergruppen 
faciliteter workshop for lokaludvalget 

11.45-12.30 Frokost

12.30-13.45 Samarbejde og gruppedynamikker – ledergruppen 
faciliteter workshop for lokaludvalget  (fortsat)

13.45-14.00 Pause/find plenumsalen

14.00-14.30 At møde de unge hvor de er

ARBEJDSFÆLLESSKABER

DAG 2



9.00-9.10

VELKOMST
Velkommen til årets SSP-seminar, hvor vi sætter fokus på ”Fællesskaber der gør en forskel”. På årets 
SSP-seminar stiller vi skarpt på, hvordan fællesskaber kan være en afgørende beskyttelse for børn og 
unge — og på det arbejdsfællesskab, vi som SSP skaber sammen. Vi deler erfaringer, styrker 
samarbejdet og sætter fælles retning for arbejdet med børn og unge i København. Fordi de 
stærkeste resultater opstår, når vi løfter i fællesskab.

9.10-10.00

PLADS TIL ALLE UNGE: FÆLLESSKABER, TRIVSEL OG FOREBYGGELSE 

Ayse Kosar Larsen, centerchef i Center for Ungdomsstudier (CUR)
Ayse Kosar Larsen forsker i unges fællesskaber og deltagelse, og hvordan sociale relationer kan 
styrke trivsel og forebygge marginalisering. På seminaret deler hun viden og perspektiver på, hvad 
der kendetegner unges fællesskaber i dag – og hvordan vi som fagprofessionelle kan understøtte, at 
alle unge får plads i positive og meningsfulde fællesskaber.

10.00-12.00

LEDELSE I KOMPLEKSITET – WORKSHOP FOR LEDERGRUPPER 

Cæcilie Orloff Søemod, Implement
Hvad vil det sige at lede i kompleksitet og hvordan gør det sig gældende for os? Hvilke spændinger 
og dilemmaer står vi med til hverdag, og hvordan kan vi blive bedre til at navigere i dem sammen? 
Hvad er ”både/og” tænkning og hvordan kan vi lede mere med ”både/og”?

10.00-12.00

UNGEFÆLLESSKABER – WORKSHOP FOR LOKALUDVALG

Mette Bladt, forsker, redaktør på tidsskriftet Social Kritik og indehaver af Analyse & forandring
Mette Bladt har sammen med SSP udviklet en model, der giver et fælles sprog og en praktisk ramme 
for arbejdet med ungefællesskaber. Modellen beskriver seks forskellige fællesskabstyper, der skal 
bidrage til en fælles forståelse af de grupper, som vi møder i København, og hvordan vi på sigt 
målretter indsatser til forskellige fællesskabstyper. Workshoppen giver indblik i modellens 
baggrund, indhold og anvendelse i SSP’s daglige arbejde. Herefter skal SSP’erne ud og prøve 
modellen af i praksis med afsæt i cases og lokale diskussioner i lokaludvalgene. Workshoppen giver 
konkrete erfaringer med at omsætte modellen til praksis og inspiration til, hvordan den kan bruges 
lokalt i SSP-samarbejdet.

12.00-13.00 

FROKOST
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13.00-14.25 SAMT 14.35-16.00 (2 RUNDER): TEMASESSIONER MED AFSÆT 
I ERFARINGSNETVÆRK

Børn og unges liv online
Seminar 6.-7. november: Jakob Demant, professor ved Københavns Universitet
Seminar 13.-14. november: Frederikke Felding, sociolog og forebyggelseskonsulent i Det 
Kriminalpræventive Råd 
Med udgangspunkt i et nyt forskningsprojekt fra Københavns Universitet sætter sessionen fokus på, 
hvordan unges kriminalitet i dag bevæger sig på tværs af fysiske og digitale rum. Undersøgelsen dykker 
ned i nye risikostrukturer og risikogrupper blandt unge og danner ramme for den efterfølgende 
drøftelse om forebyggelse i et hybridt perspektiv. 

Fødekæden til kriminelle grupperinger 
Medarbejdere fra Københavns Politi, Afdelingen for Efterretning og Analyse
Afdelingen for Efterretning og Analyse i Københavns Politi har for nyligt udgivet rapporten 
”Ungdomskriminalitet i København”, som undersøger kriminalitet blandt de Københavnske unge samt 
risikoindikatorer i ungegrupper. På den faglige session præsenteres de nyeste perspektiver og 
tendenser inden for rekruttering og veje ind i kriminelle grupperinger. Der stilles skarpt på konkrete 
cases og redskaber til fagpersoner, som arbejder med målgruppen.

Aktivt fritidsliv og fritidsjobs 
Aske Tybirk Kvist er antropolog og har forsket i, hvordan foreningsidræt kan gøres tilgængelig på byens 
præmisser med afsæt i erfaringer fra bl.a. Nørrebro United. Som forsker og projektleder i Brobold 
undersøger og udvikler han tilgange til, hvordan foreningsaktiviteter kan opbygges i lokalsamfund og 
almene boligområder, og hvordan lokale støttesystemer kan styrke børn med særlige behov i deres 
tilknytning til fællesskaber.

Forældresamarbejde
Seminar 6.-7. november: Mads Dallerup Rasmussen, SSP-konsulent i SSP Ballerup
Seminar 13.-14. november: Vivi Nielsen, landssekretær i Forældreforeningen (FBU)
Hvordan kan vi styrke det gode samarbejde med forældre – både når det går godt, og når der opstår 
bekymring? Fokus på tilgange, dialog og konkrete greb, der bygger tillid, fælles retning og konstruktivt 
samspil mellem forældre og fagprofessionelle.

----------------------------------------------------------------------------------------------------------

13.00-16.00: FOREDYBELSESSPOR MED AFSÆT I BYDÆKKENDE 
INDSATSER

Social pejling i praksis
Anne-Sofie Flintrup, områdeansvarlig i SSP København
Workshoppen giver konkrete metoder og øvelser til at arbejde med social pejling i mødet med børn og 
unge. Deltagerne får indsigt i, hvordan man kan bruge social pejling til at styrke refleksion, trivsel og 
positive fællesskaber i hverdagen.

Indsatser til grupper der bekymrer 
Mette Bladt, forsker, redaktør på tidsskriftet Social Kritik og indehaver af Analyse & forandring 
I forlængelse af formiddagens workshop om modellen for ungefællesskaber går vi her et spadestik 
dybere. Vi arbejder hands-on med, hvilke handlemuligheder vi har for forskellige fællesskabstyper, hvor 
deltagerne diskuterer, hvordan bekymringer for ungefællesskaber kan håndteres i praksis. 
Workshoppen giver ny viden om, hvordan vi i SSP-samarbejdet kan håndtere forskellige 
fællesskabstyper og praksiserfaring med at tilrettelægge en stærk kriminalpræventiv indsats i det 
daglige SSP-arbejde.
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16.00-17.00

FÆLLES OPSAMLING OG PERSPEKTIVER
Vi afslutter dagen på en sjov og uformel måde, hvor vi samles på tværs, får grinet lidt sammen og 
runder dagens oplevelser af – med fokus på fællesskab, gode snakke og energi til dag to.

17.00-19.00 

FRITID
Tiden er din egen! Hotellet har et fitnesscenter, og der er mulighed for at booke tid til spaområdet 
med jacuzzi og sauna. Du kan også gå en tur ned til havnen, som ligger 500 m. fra hotellet.

19.00-?

MIDDAG OG FESTLIGT INDSLAG
Efter en dejlig middag vil der kl. 21.00 være et underholdende indslag, som I ikke har lyst til at gå glip 
af! Derefter er der mulighed for gode snakke og hyggeligt samvær med dine SSP-kolleger.
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9.00-10.00

ARBEJDSFÆLLESSKABER

Seminar 6.-7. november: Cæcilie Orloff Søemod, Implement
Seminar 13.-14. november: Anne-Sofie Flintrup, SSP-områdeansvarlig I SSP KØBENHAVN
Hvordan navigerer vi bedre sammen i kompleksitet? Hvilke faldgruber falder man typisk i, når 
opgaven og systemet er komplekst? Og hvordan kan vi hjælpe hinanden mere ”op på balkonen”? 

10.00-11.45

SAMARBEJDE OG GRUPPEDYNAMIKKER - LEDERGRUPPEN 
FACILITETER WORKSHOP FOR LOKALUDVALGET
Ledergrupperne faciliterer drøftelser med lokaludvalgene om samarbejde og gruppedynamikker 
med afsæt i SSP Københavns nye rammebeskrivelse.

11.45-12.30

FROKOST

12.30-13.45

SAMARBEJDE OG GRUPPEDYNAMIKKER - LEDERGRUPPEN 
FACILITETER WORKSHOP FOR LOKALUDVALGET (FORTSAT)

13.45-14.00

PAUSE

14.00-14.30

AT MØDE DE UNGE HVOR DE ER

Dina Lindgreen, leder af Be Free ungefællesskab
Hvordan forstår vi de unges virkelighed – og hvordan kan vi møde dem med nysgerrighed og 
respekt frem for fordomme? Dina Lindgreen har gennem sit arbejde, sin master i udsatte børn og 
unge og sit eget valg om at flytte ind i Mjølnerparken opnået en særlig indsigt i, hvordan unge 
oplever at vokse op, blive mødt og blive forstået af samfundet. Hun deler sine erfaringer med at 
bygge bro mellem system og virkelighed – og med at skabe tillid dér, hvor afstanden kan virke 
størst.
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